

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 155 (12568) Вторник, 12 августа 1980 года

Цена 2 коп.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



ПЕРВЫЕ В СОРЕВНОВАНИИ

Отличного результата во Всесоюзном социалистическом соревновании среди очистных бригад добилась бригада В. М. Жукова шахты «Полысаевская». По итогам второго квартала решением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности ей присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Во втором квартале горняки бригады В. М. Жукова добыли 246160 тонн угля, из них сверх плана 72315. Они довели среднесуточную нагрузку на очистной забой до 2896 тонн при плане 2146, а производительность труда горнорабочего составила 1140 тонн при плане 783.

Успешно начал коллектив и август. За десять дней очистники до-

были 21167 тонн угля, из них дополнительно 2377 тонн. Ежедневно из-под комплекса 20КП они выдают по 2100—2150 тонн при плане 2088.

С начала года на сверхплановом счету бригады записано более 122 тысяч тонн угля, а всего ею добыто 537017 тонн.

А. РУДЗЕЕВА,
старший инженер
по организации
производства.

Коллектив очистного участка № 4 шахты «Кузнецкая» добывает высокие результаты в труде. Июльский план горняки выполнили на 102,9 процента.

Не снижается темп работы коллектив и в этом месяце. К примеру, 5 августа на-гора было выдано 1500 тонн угля при плане 1000 тонн. С начала месяца участок записал на сверхплановый счет полторы тысячи тонн топлива.

На снимке: горняки участка № 4.
Фото М. Никонова.

Ритм добычи угля

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ
ЗА 10 ДНЕЙ АВГУСТА

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану)

Шахты объединения «Ленинскуголь»		
Имени 7 Ноября	122	+13853
Имени Кирова	113	+10397
Имени Ярославского	113	+6688
«Октябрьская»	106	+4027
Шахтоуправление		
«Кузнецкая»	96,6	-1840
«Полысаевская»	94	-3466
«Кузнецкая»	92	-4375
«Комсомолец»	76,4	-13944
По шахтам объединения в городе		
Разрез «Моховский»	74,5	-15584
«Заречная»	79,4	-4700
Ленинское шахтоуправление	66,6	-1024
По городу		-10008

Несколько лучше, чем в предыдущие два месяца, начал работу в августе горняки объединения «Ленинскуголь». После длительного отставания они записали на сверхплановый счет с начала месяца более 11 тысяч тонн угля.

Хорошо идут коллективы шахт имени 7 Ноября, имени Кирова, имени Ярославского. Выходят из-под завала горняки шахты «Октябрьская». А вот коллективы из-за аварийности в первой декаде двукратно отстаивают.

Как и прежде, продолжают неудовлетворительно работать коллективы шахт «Кузнецкая», «Комсомолец» и «Полысаевская».

Особенно тяжелое положение сложилось на шахте «Комсомолец», где остро ощущается недостаток очистного фронта. Здесь из семи забоев в работе находится всего четыре. На шахте «Кузнецкая» усложнились горно-геологические условия в лаве № 442, в которой из-за слабой кровли идет блочное обрушение, увеличилась аварийность горной техники. В другой лаве, № 522, где работает бригада И. А. Шведа, усилился приток воды, который составляет около 40 кубометров в час. Сейчас здесь принимаются все меры для откачки воды, устанавливаются насосы. Это позволит через день-

два войти в намеченный ритм.

Не лучшее положение и на «Полысаевской». Главная причина ее неудовлетворительной работы — высокая аварийность горной техники из-за сложных горно-геологических условий в лавах № 123 и 135.

Несмотря на отставание четырех шахт, по шахтам объединения в городе есть «плюс». Но другие угольные предприятия дали в общем итоге «минус» 21 тысячу тонн угля. На шахте «Заречная» и в Ленинском шахтоуправлении отрицательно повлияла на добычу угля аварийность горной техники. А на разрезе «Моховский», как и раньше, разрыв в подготовке очистного фронта.

Всего 19 дней осталось до Дня шахтера. Необходимо в оставшиеся дни наверстать упущенное, чтобы с честью встретить свой профессиональный праздник. Примеров отличной, высокопроизводительной работы на руднике немало. Это бригады В. М. Жукова шахты «Полысаевская», А. Т. Попова шахты имени 7 Ноября, коллектива участка № 9 шахты имени Кирова и многие другие.

Обобщать и быстрее распространять опыт лучших коллективов — задача партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

СОСТЯЗАНИЯ В МАСТЕРСТВЕ

Репортаж

В прошедшую среду на разрезе «Моховский» прошел традиционный конкурс в честь Дня шахтера на лучшее мастерство среди машинистов экскаватора ЭШ-10-60. Сюда съехались представители двенадцати угольных разрезов производственного объединения «Кемеровоуголь».

Волею жребия первым место в кабине экскаватора занял В. И. Бочкарев с разреза «Междуреченский». Вот он опробовал маневренность машины, освоился с рычагами управления. Судьи включают секундомеры, и состязание началось.

Движения Владимира Иосифовича точны и рассчитанны. Первые циклы он выполняет несколько замедленно, затем убыстряет темп. Но получает несколько штрафных очков за удары ковшом о забой, просыпание грунта.

Опустел последний ковш — сделано десять циклов. Стрелки секундомера показывают результат: 6 минут 46 секунд. Неплохое время. На него будут ориентир остальные участники соревнования.

Машинисты экскаватора один за другим сменяются в кабине. Доходит очередь и до представителя нашего разреза Г. А. Зорькина. Он удачно маневрирует в кресле, бе-

СЕГОДНЯ
НА КСК

Наметили рубежи

На днях на совместном заседании парткома, профкома и комитета ВЛКСМ камвольного-бумажного комбината были утверждены социалистические обязательства коллектива по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Текстильщики решили к Дню Конституции СССР реализовать сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей, к 63-й годовщине Великого Октября — на 200 тысяч рублей. Государственный план января и февраля 1981 года выполнить досрочно, реализовать дополнительно продукции на 250 тысяч рублей.

Намечено выработать сверх плана готовых тканей — 18 тысяч погонных метров, суровых тканей — 20 тысяч погонных метров, аширажной пряжи — 8 тонн камвольной — 2 тонны, ватина — 10 тысяч погонных метров, тосса — 20 тонн. Кроме того, сэкономить 40 тонн сырья, 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии, условного топлива — 50 тонн.

Текстильщики приступили к выполнению намеченного.

Ударники пятилетки

Министерством текстильной промышленности РСФСР и Президиумом ЦК профсоюза работников текстильной и легкой промышленности утверждены труд и досрочное выполнение пятилетнего задания по освоению звания «Ударник 10-й пятилетки» передовым рабочим предприятия. Среди них ткачихи А. Р. Негода и М. А. Титаева, прядильщица А. Н. Ровкина, помощница мастера В. В. Александр-

ов и В. А. Середа. А всего это звание получили 16 человек.

Хрустальный кубок — бригаде

Первенство в соревновании среди бригад-инициаторов за досрочное выполнение плана завершающего года пятилетки завоевал за второй квартал коллектив бригады ткачей В. А. Вуколова. Задание выполнено на 145 процентов, первым сортом сдано продукции на 2,9 процента выше плана.

За право подписи

Среди комсомольско-молодежных коллективов Предприятия разрабатывается соревнование за право подписать отчет Ленинского комсомола XXVI съезду КПСС.

Многие коллективы поддержали инициативу бригады ткачей А. Высоких по достойной встрече знаменательного события, наметили для себя рубежи. Так, прядильщицы руководимые помощником мастера С. Луктиновым, к открытию съезда решили выдать дополнительно к плану две тонны пряжи, а день его открытия отработать на экономленном сырье.

Почетная грамота министерства

За высокие показатели, достигнутые в работе детского дошкольного учреждения комбината награжден Почетной грамотой Министерства текстильной промышленности РСФСР и Президиума ЦК профсоюза текстильной и легкой промышленности Кемероугольского комбината В. БЕРЕЖКИНА. Их удостоили 1496 детей.

В. БЕРЕЖКИНА,
редактор многотиражной
газеты «Текстильщик».

Они отсадили от лидеров на четыре балла.

После короткого отдыха, во время которого участники чемпионата обменялись впечатлениями, наступил второй этап. Каждому машинисту предстояло ответить на теоретические вопросы.

На этом этапе отличился Владимир Иванович Поляков. Он набрал наибольшее количество баллов.

В целом, как отметили судьи, по сравнению с прошлым чемпионатом выросло не только мастерство участников, но и их теоретическая подготовка.

Судьи подсчитывают баллы, чтобы через несколько минут назвать имя победителя.

Под дружные аплодисменты помощник директора цеха кадров и быта разреза «Моховский» Ю. И. Цыганков поздравляетскую команду чемпиона «Моховский». Им вручается диплом и подарки.

Л. ГРИНЮК,
инженер по
сопсоревнованию.



Вклад новаторов

НОВОКУЗНЕЦК (Кемеровская область). Вклад новаторов стал основой успеха горняков шахты «Нагорная» объединения «Гидроуголь». Ее коллектив первым в Кузбассе досрочно выполнил годовые обязательства и отгрузил потребителям более 80 тысяч тонн угля сверх плана.

Объединили силы

МИНСК. «Сбросить вес» серийному дизелю помогли новаторы моторного завода в содружестве со смежниками — тракторостроителями и инструментальщиками. Совместно они усовершенствовали конструкцию и технологию изготовления коленчатого вала. В результате с начала года сэкономлено 350 тонн металла. В социалистическом соревновании за экономию материалов участвуют специалисты отраслевых институтов, поставщики комплектующих деталей. Благодаря этому в двигателе для энергонасыщенного трактора «Беларусь» внесены десятки изменений, которые значительно снизили расход проката.

Комфорт на высоте

ЛЕНИНГРАД. Удобная кабина для машинистов ленточных кранов разработана специалистами Ленинградского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института технической вететики. Она обеспечивает широкий обзор рабочей зоны, включает оснащенный по последнему слову техники бытовку.

Зетафета ускорения

СУМЫ. Первый шаг к минеральным удобрениям к севу озимых отпразднован в Кузбассе объединением «Химпром». Состав сформирован по ускоренному графику. Это — результат содружества химиков и железнодорожников станции Бисм. Объединив усилия, они оспаривают земельным странам для осеннего сева более трехсот тысяч тонн гранулированного суперфосфата и аммофоса.

Мемориальная зона Калуги

КАЛУГА. Мемориальной зоной решено сделать один из микрорайонов Калуги. В нее войдут парк имени Циолковского, Дом-музей ученого, Пискарский музей истории космонавтики. Вместе с переименованными сюда с других улиц города домами, в которых в разное время жил Константин Эдуардович Циолковский, они составят единый музейный комплекс. Предусматривается создание в мемориальной зоне и квартала, в котором будут собраны сохранившиеся в Калуге памятники деревянного зодчества XVIII—XIX веков.

(СТАСС)



Более десяти лет трудится отделочницей на мебельной фабрике член КПСС Полина Бычкова. Она, одна из опытных работниц предприятия, постоянно выполняет норму выработки на 120—130 процентов, причем качество работы самое высокое.

Фото С. Дачин.

Партийная жизнь: отчеты и выборы К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Отчетно-выборную кампанию в цеховых парторганизациях на шахте «Комсомолец» открыли коммунисты участка № 7. Пятого июля состоялось собрание, на котором горняки подвели итоги прошедшей работы, наметили новые рубежи.

С докладом выступил секретарь парторганизации П. М. Соколов. Характеризуя производственную деятельность коллектива, он отметил, что второй год подряд шахтеры участка выступают инициаторами областного социалистического соревнования за достижение наивысшей нагрузки на забой.

В прошлом году с намеченными обязательствами горняки справились досрочно. — подчеркнул докладчик. — Наволохо идет дела и в нынешнем. За семь месяцев

уже добыто 314 тысяч тонн на сверхплановом счету почти четырнадцать тысяч топлива.

Однако и докладчик, и выступающие в прениях коммунисты говорили не только об успехах и достижениях. Главная мысль, которая прозвучала на собрании, была о том, что успокаиваться на достигнутом нет никаких оснований. У коллектива есть еще неиспользованные резервы. Бригадир очистников Р. Ф. Путьков заявил, что горняки могут перевыполнить намеченные обязательства — выдать до конца года на-гора 500 тысяч тонн топлива: запасом дамы, в которых они работают, превышает 600 тысяч тонн. И здесь он высказал серьезный упрек в адрес инженерной службы участка: при монтаже дамы были допущены серьезные просчеты, которые

отрицательно сказываются на производительности труда.

Были высказаны и другие критические замечания. Так, начальник участка И. А. Потапов жестко критично признал, что на участке не на должной высоте воспитательная работа, особенно с молодежью. Не изжиты еще и случаи нарушений трудовой дисциплины.

На собрании принято постановление, нацеливающее коммунистов на устранение отмеченных недостатков. Оно обязывает партбюро, секретарем которого вновь избран П. М. Соколов, улучшить агитационно-массовую работу с горняками, активизировать и разнообразить формы и методы социалистического соревнования трудящихся по достижению встречи XXVI съезда КПСС.

А. ГОРОШКО.

НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

С УЧЕТОМ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

Каждый четверг в первом микрорайоне, где живут рабочие ленточного комбината, по вечерам звучит музыка, приглашая население на агитплощадку.

Уже при планировании работы на лето мы поставили перед собой — цель решить воедино решение задач воспитания трудящихся комбината с их отдыхом.

Конечно, удачно составленный план во многом определяет успех работы на агитплощадке. И мы стараемся его придерживаться. Заранее заказали в типографии красочные афиши, пригласительные билеты. И люди знают, куда их ждет интересная встреча. Сейчас для нас не существует проблемы собрать людей на вечер. Приходят всегда точно к назначенному времени.

В нашем микрорайоне проживает много детей, подростков и молодежи. Для них мы организуем тематические вечера, конкурсы, викторины. Уже стало традицией открывать летний сезон мероприятием для детей. В нынешнем году был организован «Летний вечер» с участием его заместителя Э. Д. Васильева, ведущей финалом ведущей финалом «Летний вечер» № 5.

Очень понравился ребятам и спортивный праздник «Все флаги в гости к нам», посвященный XXII Олимпийским играм. Вначале ребятам рассказали об истории олимпийского движения, о тех, кто привнес в наш в Москву. Вторую часть праздника мы назвали «Дети рисуют Олимпиаду».

Конечно, в плане, составленном еще весной, невозможно было предусмотреть все необходи-

мые мероприятия. Поэтому в течение лета его пришлось уточнить и корректировать. После опубликования в печати материалов июньского пленума ЦК КПСС мы подготвили занятии лекторской программы «Программа мира в действии». На вечер пригласили лектора областного комитета КПСС В. П. Карагода. В начале своей лекции он рассказал о том, с какими трудностями достигли цели в развитии трудящихся Кузбасса деслудю пятилетку. А затем перешел к анализу международного положения СССР.

Сейчас вместе с комсомольцами комбината готовим тематический вечер «Пятилетие эффективности и качества — удачный труд». На комбинате среди комсомольско-молодежных бригад родилось движение под девизом «XXVI съезду партии — двадцать шесть ударных недель». Готовим к вечеру репортажи передовых коллективов.

И каждое мероприятие стараемся обязательно увязать с жизнью и насущными задачами комбината. Нынешним летом мы провели тематический вечер по профориентации со старшими классниками «Летит отсюда в небо» посвящен героическим летчикам. Готовим его вместе с комитетом комсомола комбината и СГПТУ № 17. Отвечая вечером замотивировать учащихся Л. М. Бороздина. Она рассказала о правилах приема в училище, условиях учебы. Выступила и агитбригада СГПТУ. Большой интерес вызвала у ребят встреча с передовыми работниками комбината: молодой лотальщицей Г. М. Воронцовой, летчик-испытатель Греченеская-

ного производства Г. М. Кузнецовой.

Иногда говорят, что трудно подготовить интересные мероприятия. Конечно, если будет этим заниматься только заводской агитплощадкой, успеха вряд ли можно достичь. У нас полный контакт и взаимопонимание с руководителями комбината, работниками библиотечки, с художественным руководителем вокально-инструментальной ансамбля «Сувенир». Помогают нам и совет молодежного объединения № 2.

И еще об одной стороне работы агитплощадки хочется рассказать. На каждом предприятии, видимо, сталкиваются с этой проблемой. Не всегда бережно относятся к молодежи, особенно к молодежи, в оборудовании площадки. А в этом году совет агитплощадки очень много потрудился над ее оформлением. Территория заасфальтирована, разбиты клумбы, написаны социалистические обязательства по достижению победы XXVI съезда КПСС. В качестве помощников для охраны оборудования решили привлечь ребят. Купили для них специальные красные шапочки, пояса. И лонь потрудились стараться вовремя, чтобы не допустить беспорядка на площадке.

Конечно, не всякое мероприятие удовлетворит интерес всех зрителей. Но людей всегда собирается много. Приходят и рабочие, и пенсионеры, и домохозяйки. И это радует: значит, не зря работает совет по месту жительства.

Г. ВЕЛИЖАНИНА,
зав. агитплощадкой
каменоломни сумского
комбината

С обязательствами справились

Подведены итоги работы производственного управления бытового обслуживания. План семи месяцев выполнен на 107,2%, оказано бытовых услуг населению на 1193,1 тысячи рублей.

Успешно справляется с планом коллектив цеха парикмахерского хозяйства, а коллектив цеха ремонта бытового техника перевыполнил план семи месяцев на 5,4 тыс. руб.

Хорошо выполняют свои прямые обязательства парикмахерша Н. П. Колесникова, Н. П. Потапенко, Р. Е. Анохина, Е. Д. Бехер, визажисты трикотажного ателье Е. А. Алешина, С. П. Алдандрова, В. П. Григорьева, фотографы М. Ф. Байдин, С. М. Константинова, Ф. Н. Сизов и другие.

Л. ТОЛЧУЛОВА,
старший экономист
горбытуправления.

Человек и его дело Металл ему послушен

Отсюда, с высоты, видна почти вся заводская территория. Неизменно дождливо, трактористы, слесари, сварщики поджидают установку. И многое, очень многое сделано здесь без участия Николая Игнатьевича Трофимова.

Вот и сейчас. Идет ремонт заводской котельной. Ставят к прежним двум котлам дополнительный. Все хорошо, да мешает ремонтникам свеча для аварийного сброса газа. Решить ее убрать. Только кто возьмется срезать двадцатиметровую трубу?

— Можно это сделать, но не сразу, по частям, — сказал Николай Игнатьевич.

Потому и стоит он теперь на тоненькой стрелочке над крышей котельной, а синеватое пламя сварки, рассыпаясь каскадом прескучной искры, все глубже врезается в металл. Работает Трофимов осторожно, четко. Несколько его товарищей молча наблюдают за движением опытного рабочего. Они готовы в любой момент поспешить на выручку.

— Держите поменьше, — говорит Николай Игнатьевич.

Монтажники понимают — кусок трубы вот-вот упадет, осторожно берутся за него. Меньше — и шести метровый стержень в их руках. Монтажные переправляют его за землю. Можно резать следующий.

В это время возле котельной поглядывает исповедующий обязанности начальника электромеханического участка В. Д. Курдянов.

— Николай, дело есть! Трофимов быстро отключается на землю.

— Что случилось?

— Навини, конечно, что оторвал от работы, но гудителю в машине прогорела, а надо срочно за сырьем ехать.

— Ну, раз надо, значит, едем, — отвечает Николай Игнатьевич. Вместе с В. Е. Курдяновым идет к грузовику, осматривает деталь. Потом

молча начинает исправлять. Конечно, можно было дать это задание другому сварщику. Но кому на предприятии еще доверить столь тонкую, почти ювелирную работу? Ведь толщина корпуса глушителя очень мала. Чтобы сварить его, надо большой навык. А у Трофимова опыт есть.

Здесь, на заводе допустимости, он без малюго двенадцати лет. Скольким конструкциям за это время сварил — не счесть. А сколько людей обучил своей профессии. Одни из них, Сергей Шерин, сейчас трудится на печном участке, и неплохо. Примером ему служил бывший наставник — неформальный победитель в соревнованиях, ударник коммунистического труда.

— Вотого, можете ехать. Трофимов поднимает с земли предохранительный щиток. Но тут к нему подходит начальник химического участка.

— Пошли, Николай Игнатьевич! На площадке миде трубу, сульфатом проше. Пускай, правда, не много, но ведь сам знаешь...

Трофимов вполне понимает волнение руководителя. Сульфат обладает сильными разрушающими свойствами. Говорить, в процессе работы, остануться.

— Да уже останувли. Сульфат вымываем.

— Значит, нужно скорее ехать. Ведь дорога недалеко минут.

Николай Игнатьевич спешит на помощь химиком. Но путь его нагоняет один из монтажников.

— Скоро вы? Тебята ждут.

— Скоро, — отвечает Трофимов и поднимается на установку.

И снова вспыхивает мажорным голубым котром сварочный огонь. Сосредоточенно и четко движется рука.

— Ну, ты идешь? — подхватывает к рабочему кот же монтажник.

— Пошли, — улыбается Николай Игнатьевич и идет вслед за товарищем и котельной. Его ждет. От нужен лопат.

О. ШКОДЯЕВА

ПЛАН — ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ?

Стройки — ударный фронт!

В раскомандировке стройучастка № 1 Ленинского СУ № 1 пересмешно. «Опять весь день просидели... Ни работы, ни заработка», — переговаривались строители первого в городе крупнопанельного девятиэтажного дома.

— Что, плохо материалами снабжают? — вмешиваюсь в их беседу.

— Можно сказать, совсем ничего не дают. Вторую неделю без дела сидим.

Послышался шум мотора. Несколько человек бросилось к окну. Стройматериалы везут! «Отработавшие» день люди с завистью поглядывали на своих сменищиков — им повезло. Повезло ли?

Разговаривая с мастером В. Д. Осиповой о качестве поступающих деталей.

— Качество? — переспросил проходивший мимо электросварщик Александр Заичев. — Смотрите.

Он ступнул ногой по нижней кромке панели Н 2-Б-3. Бетон посыпался, как песок.

Да, качество изделий Подысаевского завода КПДС оставляет желать лучшего. Много конструкций приходится утонченными в бетон или косяки установленными за-

кладными деталями, с плохо обработанными торцами, гребнями. Лестничные площадки нередко бывают нешлифованными. В результате возведенные уже этажи выглядят весьма неприглядно. Но и таких панелей и перекрытий не хватает.

Между тем на стройплощадке сложено большое количество железобетонных панелей. Оказываются, поставщики привезли их вопреки заявкам.

— Порой хорошая деталь в брак превращается, пока до нее очередь дойдет. Ведь пока не нужна, мешает работе. Приходится ее с места на место передвигать. Бывает, что при этом мы их и ломаем, — говорят рабочие.

Не приняты привезенные на стройку тоже не могут. Тем более, что ненужные пока конструкции обычно везут в паре с необходимыми. Не снимать же с насетовоза одну панель. Отправить все обратно — как работать? А груженный автомобиль встретят с распробертыми объездами на других стройках — там положение не лучше.

Поэтому строители берут все, выбора у них нет. А ведь до недавнего времени в раскоманди-

ровке висел приказ бывшего начальника СУ № 1, где перечислялись все технические требования, которым должны соответствовать принимаемые строителями детали. Сейчас его что-то не видно. Наверное, сняли. Как же тут требования, когда работать нечем! План срывать не хочется, оставаться без заработка — тоже.

Почему же Подысаевский завод КПДС продолжает снабжать строителей некачественно и низкокачественной продукцией? Прошло больше месяца с того печально известного дня, когда за выпускаемый этим предприятием брак на сканью поднимших соли его главный инженер и начальник ОТК. Но изменений в работе завода пока не видно.

Оправдательных аргументов инженерно-технические работники приводят много: предприятие рассчитано на обслуживание трех находящихся на одной стадии строительства домов, а их сейчас — добрый десяток; не хватает вибраторов, порой приходится плохое сырье. Что же, причины веские. Непонятно только — почему завод в стремлении объять необъятное идет на нарушение технологии, вместо того, чтобы ре-

ром поставить эти же самые аргументы перед руководством треста «Кубасстражданстрой» № 3?

Настораживает и другое. Новый главный инженер С. П. Чернышкин так сказал о нешлифованных лестничных площадках для девятиэтажки:

— А у нас шлифовальная рассчитана только для обработки подобных деталей пятиэтажных домов.

Вот так! А ведь будущим жильцам от этого не легче.

Обращаюсь ли руководство завода в трест с просьбой о новом механизме? Нет. Почему? Оказывается, претензии со стройки начали поступать лишь недавно. Выходит, если потребитель не жалуется, заводу до качества собственной продукции и дела нет. Да и какое может быть качество, если рабочие иногда забывают (!) замкнуть запоры металлической опалубки. А ОТК завода закрывает глаза не только на внешний вид изделия, но и на его технические параметры.

Объективные трудности переплетаются с равнодушием. Завод продолжает «делать план» на некачественной продукции. Поставленные в безвыходное положение, строители вынуждены, поступая своей совестью, возводить дома из плохо сработанных деталей.

В результате страдает дело.

А. БЕССОНОВ.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПРЕЖНИМ КУРСОМ АГРЕССИИ

Бурю возмущения во всем мире вызвала новая агрессивная акция Израиля, направленная не только против законного права палестинского народа на самоопределение и создание независимого государства, но и против всех арабских народов, требующих скорейшей ликвидации последствий агрессии Израиля 1967 года. Речь идет о принятом на днях израильским парламентом — кнессетом решении объявить Иерусалим «вечной, единственной и неделимой» столицей Израиля.

На этот город сионисты нацеливаются издавна. Еще в 1950 году они, пользуясь поддержкой империалистических держав, захватили западную часть Иерусалима. Восточная его часть перешла тогда под контроль Иордании. В результате агрессивной войны 1967 года Израиль аннексировал и эту часть города, а теперь пытается увековечить его оккупацию.

Израильские агрессоры преступно пренебрегают не только волей арабских и других народов мира, но и неоднократными решениями ООН, требующими незамедлительного освобождения Израилем всех оккупированных арабских территорий. Обращает на себя внимание то обстоятельство, что свое последнее решение о превращении Иерусалима в израильскую столицу кнессет принял буквально вслед за чрезвычайной специальной сессией Генеральной Ассамблеи ООН, которая подавляющим большинством голосов одобрила резолюцию в поддержку палестинского народа, тем самым подтвердив его законное право вернуться на родину и создать свое независимое государство. А незадолго

до этой сессии Совет Безопасности ООН предупредил, что все принятые Израилем меры, направленные на изменение характера и статуса Иерусалима, не будут иметь законной силы.

На что же надеются израильские агрессоры, бросающие столь наглый вызов всему международному сообществу? Дело в том, что за спиной израильских правителей стоят США. Именно они оказывают самую широкую военную, финансово-экономическую, политическую и дипломатическую поддержку Израилю, стремясь превратить его в свой плацдарм для военных авантур против богатых нефтью стран Ближнего Востока. Не случайно, что, в то время когда большинство стран мира выступило против израильского решения по Иерусалиму, администрация Картера не только не нашла слов для осуждения этого решения, но и на деле поддерживает его. Таким образом, вновь подтвердился зловещий характер кампаний за сделки между США, Израилем и Египтом, нацеленной против создания независимого палестинского государства.

Но мировое сообщество не намерено мириться с преступлениями израильских агрессоров и их заокеанских покровителей. Чем красноречивее свидетельствует и последняя чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Сейчас, более чем когда-либо, ясно, что единственный путь решения ближневосточной проблемы — это указываемый Советским Союзом путь коллективных усилий всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины.

Н. ЧИГРИН,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ХИРОСИМА. «Именно сейчас необходимо приложить все силы для того, чтобы ликвидировать ядерное оружие на земном шаре и обеспечить мирную жизнь для всего человечества», — говорится в декларации, принятой которой завершилась хиросимская часть Международной конференции за запрещение ядерного оружия. Она проводится в Японии в связи с 35-й годовщиной американских атомных бомбардировок Хиросимы и Нагасаки. Заключительная часть конференции состоялась 9 августа в Нагасаки.

КАБУЛ. Одиннадцать производственных сельскохозяйственных кооперативов, объединивших более 700 крестьян, создано в афганской провинции Бадахшан. Агентство Бахтар отмечает, что эти кооперативы играют важную роль в организации сельскохозяйственного производства, усилении материальной базы крестьянства, повышении его жизненного уровня.

ДЕЛИ. Новый остров образовался в результате извержения подводного вулкана в 4 километрах к юго-востоку от принадлежащих Индии Андаманских островов, расположенных в восточной части Индийского океана.

КОРНЕЙБУРГ. На австрийской верфи «Линц-Корнейбург» состоялась торжественная церемония по случаю спуска на воду построенного по советскому заказу несомоходного пневматического плавучего зерноперегружателя, Ново-

плавучее сооружение предназначено для перегрузки зерна с борта на борт и с берега на берег. В Советский Союз будет поставлено четыре таких судна.

МАДРИД. Число безработных в Испании увеличилось во втором квартале текущего года на 4,7 процента по сравнению с первым кварталом и составило 1 миллион 439 тысяч человек, т. е. 11,3 процента трудоспособного населения. Об этом сообщил национальный статистический институт.

БОНН. Западногерманские неонацисты усиливают свои провокационные вылазки, пользуясь попустительством со стороны властей. В одной из школ города Рингелли (земля Нижняя Саксония) «коричневые» подвергли разгрому антифашистскую выставку. В результате были уничтожены многие документы, разоблачающие активизацию неонацистов в ФРГ. Несколько посетителей выставки получили ранения и увечья.

НЬЮ-ИОРК. В Соединенных Штатах продолжился сокращение производства стали. По сообщению американского института железа и стали, только за последнюю неделю оно уменьшилось на 0,7 процента по сравнению с предыдущей, а по сравнению с этим же периодом прошлого года — на 39 процентов. В настоящее время производственные мощности в сталелитейной промышленности загружены всего лишь на 55,6 процента. (ТАСС)

В центре внимания — человек труда

На ленинградском производственном объединении «Кировский завод» большое внимание уделяется здоровью и отдыху рабочих предприятия.

После рабочей смены принимает отдыхающих заводской санаторий-профилакторий. Новую жизнь получили старинные санатории в поселке Стрельна где находится пансионат «Красные зори». Для прохождения стационарного лечения построена многопрофильная больница.

На снимке: группа отдыхающих в санатории-профилактории.



Фото М. Блохина.

(Фотохроника ТАСС).

◆ НА ВДНХ СССР

Прямую связь между проблемами строгой охраны природы и разумным использованием на благо человека ее богатств наглядно подтверждает выставка, открытая в павильоне «Здравоохранение» на ВДНХ СССР. Ее экспонаты — лекарственные растения, все большее количество которых служит медицине. Ароматные травы и соцветия, семена и корни, издавая известные народом в медицине, соседствуют с новейшими препаратами, полученными фармацевтической промышленностью страны на основе растительного сырья.

Кстати, в Советском Союзе, несмотря на то, что сейчас многие лекарства производятся синтетическим путем, доля натуральных лечебных препаратов остается преобладающей. Ибо медицина хороша известно: природные лекарства, как правило, менее токсичны, не дают побочных вредных эффектов.

Сейчас медицинская промышленность страны использует около 230 лекарственных растений, было бы

ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕЛИТЕЛИ

гически активные вещества которых входят в состав более семисот лекарств. Только за последние годы Всесоюзный научно-исследовательский институт лекарственных растений (ВИЛР), возглавляющий эту работу, внедрил в производство свыше 80 новых целебных препаратов. Проверены и доказаны, в частности, ценные свойства заманихи высокой и олеандра обыкновенного.

Зональные опытные станции ВИЛРа действуют в особенно богатых лекарственным сырьем районах Украины, Кавказа, Поволжья, Средней Азии, юга Сибири и на Дальнем Востоке. Все большее число дикорастущих «лекарей» вводится в культуру. Лекарственные растения стали главной продукцией десятков специализированных совхозов. Ученые немало сделали для того, чтобы окультурить, например, такие растения, как арария маячжурская, диоскорея, стальник полевой, ряд других ценнейших представителей зеленого мира.

Целебные травы, цветы, корни растут повсюду, во всех зонах страны. Это огромное богатство окружает нас на каждой лужайке, в любом перелеске. Не секрет, что некоторые из лекарственных трав становятся все более редкими — и не без «помощи» людей, как результат неправомерных хищнических сборов, когда уничтожаются на корню целые природные популяции ценных растений. Выставка предупреждает и от этой беды.

Впрочем, в эти дни, в середине лета, выйдя из города, вы увидите вокруг повсюду знакомые, станут друзьями тысячелистник и эвробой, золототысячник и душица, мать-и-мачеха, толокнянка, десятки других наших зеленых защитников.

Занимался сбором целебных даров природы, надо хорошо помнить: ее богатства не бесконечны, легко ранимы, и не терпят равнодушных рук. (Корр. ТАСС)

◆ Как вас обслуживают?

ЗАТЯНУВШИЙСЯ РЕМОНТ

В августе прошлого года я имел неосторожность сдать на завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры магнитофон «Чайка-66». Заверили меня, что в течение месяца магнитофон будет отремонтирован.

Прихожу через месяц. Нет запасных частей, а точнее, крепления магнитной головки. А магнитофон нужен срочно. Дело в том, что я пользуюсь им на занятиях по изучению правил дорожного движения в ПДД № 1.

Побежал по городу, спрашивал знакомых. Принес на завод нужную деталь. Теперь, думаю, все. Но не тут-то было. Делать ремонт оказалось некому: мастер в отпуск ушел. Жду. Появился мастер. Зато потерял ту самую запчасть, которую я принес...

К тому времени и силы мои в этих «хождениях по мукам» иссякли, и к тому же ушел я на сессию. Так что в течение четырех месяцев отдыхал от меня работник завода.

Ну, а совсем забыть их мне, как вы сами понимаете, невозможно. Так что только пришел — сразу туда. Волновался немало: как там, думаю, мой магнитофон? А ничего, стоит себе на полке, ремонта дожидается, вот только палец немного отпыли.

Пошел я к главному инженеру В. А. Ефанову. Посоветовался он, обещал разобратся, сказал: «Ждите открытку».

Открытки я не дождался. Пришел снова. А мастер в очередной отпуске, да оно и понятно, год-то он уже отработал. Но почему-то за этот год так и не успел отремонтировать магнитофон.

В. ШЛЯКОВ.

Спорт

СОРЕВНУЮТСЯ ОСВОДОВЦЫ

На Беловском водохранилище прошло областное соревнование осводовцев по многоборью. Условия соревнования включали в себя четыре вида спасательного многоборья: плавание на 200 метров с четырьмя подводными препятствиями, гребля на спасательной шлюпке на расстоянии 150 метров с двумя препятствиями, поиск «утопающего» на глу-

бине 2,5 метра и его буксировка на 25 метров, подача спасательного круга на дальность и точность.

Честь нашего города защищали работники шахты «Кузнецкая» С. Попов и А. Прокудин, выпускники СГПУ № 38 С. Григорьев, С. Беляев, Н. Воробьев, учащийся горного техникума В. Прокопшин.

По итогам соревнования областной совет ОСВОДА РСФСР присудил первое место нашей команде. С. Григорьев А. Прокудин и С. Попов заняли соответственно первое, второе и третье места в личном зачете среди представителей мужских команд области.

Среди юношей отличились В. Прокопшин и Н. Воробьев. Они заняли третье и четвертое места.

Е. ГОНЧАРОВА,
председатель горсовета ОСВОДА.

ОТДАВАЯ СЕРДЦА ЖАР

Георгий Михайлович Беляев, тренер старшей группы лыжников КСК, пользуется уважением не только у своих воспитанников, но и у нас, родителей. Уже несколько лет под его руководством наши дети набираются сил, здоровья, становятся ловкими, учатся трудолюбию.

Тренировки идут в любую погоду! Зимой — на лыжах, а летом — на роликах.

Ценно то, что Георгий Михайлович не замыкается в спортивной сфере. Он живо интересуется учебной работой детей, их участием в общественной жизни школы.

Летние каникулы не расхолаживают детвору: вместе с тренером она выезжает в лагерь «Бирюсинка». Побывали там дети и в нынешнем году. Отдыхом они довольны.

В. ПЕТУХОВА,
В. НАУМЕЦ,
родители.

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 августа в 15.00 в большом зале ГК КПСС проводится семинар политинформаторов, лекторов и руководителей агитколлективов.

ГК КПСС.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЦВЕТОК КАКТУСА (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Малый зал
ЗОЛУШКА (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
ВЗРОСЛЫЙ СЫН (12, 16, 18, 20, 22). СИНЯЯ ПТИЦА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ПРОЦЕСС (16, 18, 20). ОТКЛОНЕНИЕ — НОЛЬ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА (17, 19, 21). ЗОЛОТЫЕ РОГА (15).

Кинотеатр «Родина»
СЦЕНЫ ИЗ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ (9.30, 14).

Центральный ДК
НОЧЬ БЕЗ ПТИЦ (17, 19, 21).

ДК имени Ленина
В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ ЕЛАЗУ К. (13, 20).

ДК шахты «Польсаевская»
ОН БЫЛ НЕ ОДИН (18, 20).

16 августа

Центральный ДК ГАСТРОЛИ АРТИСТОВ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТЕАТРА ИМЕНИ МОССОВЕТА.

Заслуженные артисты РСФСР Татьяна БЕСТАЕВА и Михаил ЛЬВОВ, лауреаты Всесоюзного конкурса Нина КОНОВАЛОВА, Ян АРЛАЗОРОВ, лауреат Государственной премии Аристарх ЛИВАНОВ и другие.

В программе: сцены и песни из спектаклей театра, юмор и сатира.

Билеты продаются. Принимаются коллективные заявки.

Агитплощадка ЦДК
12 августа

Устный журнал «Борьба с пьянством и хулиганством — дело всех и каждого».

Выступление врача-нарколога.
Выступление юриста.
Концерт художественной самодеятельности ЦДК.

Начала в 20 часов.

ПОСТУПАЙТЕ В УЧИЛИЩЕ ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОЕ ПОЛИГРАФОВЕДИНЕНИЕ

приглашает юношей и девушек, окончивших среднюю школу, для направления в Кемеровское, Новосибирское, Новокузнецкие техникумы на учебу по специальностям: печатник высокой печати, наборщик машинного набора, наборщик ручного набора, наладчик полиграфмашин. Срок обучения 2 года. Предоставляется общежитие, выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц.

За направлением обращаться: ул. Белинского, 17, телефон 2-07-19.

Сюда приглашаются на работу наборщики машинного набора, печатники и уборщики производственных цехов.

Коллектив детсада № 32 выражает соболезнование заведующей детсадом В. П. Ерофеевой по поводу смерти ее матери **БОБРОВСКОЙ Федосьи Кузьмовны**

Детская музыкальная школа № 12 объявляет на 1980/81 учебный год прием учащихся по следующим специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, гитара, скрипка, виолончель, домра. Запись производится с 10 августа.

Обращаться: Ленинско-Кузнецкий, ул. Пушкина, 17, ДМШ № 12.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

№ 17 проводит прием учащихся на 1980/81 учебный год. Учлище готовит высококвалифицированных рабочих со средним образованием для крупнейшего предприятия города — камвольно-суконного комбината.

На базе 8 классов — швейно-портняжнич, крутильнич, помощников мастера, гребнекальнич, электрослесарей по ремонту оборудования. Срок обучения 3 года.

На базе 10 классов — швейно-портняжнич, мотальнич, крутильнич, помощников мастера, гребнекальнич, электрослесарей по ремонту оборудования. Срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия в размере 70 рублей.

Заявления подаются на имя директора училища с приложением документа об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении, справки с места жительства, медицинской справки (форма 286) из поликлиники № 2, шести фотокарточек размером 3x4 см, характеристики.

Зачисление юношей 1 августа. Начало занятий с 1 сентября 1980 года. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Срок обучения в училище входит в трудовой стаж.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Текстильщиков, 4/3, СГПУ № 17. Проезд автобусами № 2, 11 до остановки «пр. Текстильщиков». Справки по телефону 2-58-89.

ДИРЕКЦИЯ.

Администрация, партийная и профсоюзная организации УМД и РГШО глубоко скорбят по поводу трагической смерти горнорабочего

ПОПОВА

Александра Михайловича и выражают соболезнование семье, родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 и л. Высокая печать тираж 36700. Заказ 7901. ОП 20373.

Телевидение

ВТОРНИК,

12 АВГУСТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «По следам Карабаса». Художественный телефильм. 12.20 «Клуб кинопутешествий». 13.20 Ф. Мендельсон. Квартет № 1. 13.45 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К 10-летию подписания договора между СССР и ФРГ. «По городам ФРГ». Кинопрограмма. 16.55 «Звездочет». Телевизионный журнал. 17.40 «Телестадион». Кемерово. 18.10 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 18.40 «Адреса молодых». 19.25 «Село: дела и проблемы». 19.55 «Олимпиада-80. Днем за днем». Кинодневник. 20 июля. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Афганский репортаж. Год 1980-й». Премьера документального телефильма. 21.30 Премьера короткометражных художественных телефильмов: «Гость», «Кто ходит по бранчу», «Время». 23.05 Концерт мастеров искусств Украинский ССР. В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире». **II ПРОГРАММА Москва («Орбита»)** 18.10 «Поет и танцует ансамбль Коммунистической партии СССР». Фильм-концерт. Кемерово. 18.40 «Граница и время». Научно-популярный фильм. 19.30 «Летопись 80-х». Новинки документального кино. 20.15 «Красная звезда». Документальный фильм. 21.05 Играет заслуженный коллектив РСФСР Государственный квартет имени Бетховена. 21.45 По родной стране. «Морщина». «Город Киров». Телефильмы.

СРЕДА.

13 АВГУСТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Рейтинг о зрячках». Чердачок из Ленинграда. 11.35 Фильм — детям. «Три веселые сменя». Многосерийный художественный телефильм. Фильм 1-й. «Селюкочок». 12.40 Играет Государственный духовой оркестр РСФСР. 13.10 Программа научно-популярных фильмов. 13.50 Новости. Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Залетце 7-е. 1. «Прогрессивная технология производства молока из молочнотоварных фермах». 2. Концерт. Москва («Орбита»).

17.00 Фильм — детям. «Славный парнишка». Художественный телефильм. 18.25 «Русская речь». Кемерово. 18.55 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита») 19.25 «Отзовитесь, горнисты!». 19.55 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник. 21 июля. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Спутник кинозрителя» 21.05 «Василий Шукшин — писатель, актер, режиссер». 22.30 «Время». 23.00 — 00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Минск). В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире». **II ПРОГРАММА Москва («Орбита»)** 16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. Кемерово. 18.30 «Пойми язык прошлого». Научно-популярный фильм. Москва («Орбита») 18.55 «Родники народные». Фильм-концерт. Кемерово. 19.25 «Кинолетопись Кузбасса». Записка командира. 20.10 «Рача, любовь моя». Художественный фильм. 21.30 «Встреча с лесней». У нас в гостях заслуженный деятель искусств РСФСР композитор Л. Лядова.

ЧЕТВЕРГ,

14 АВГУСТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 Фильм — детям. «Три веселые сменя». Художественный телефильм. Фильм 2-й. «Ошибки Микюши». 12.40 Концерт Государственного академического Северного русского народного хора. 13.10 Программа документальных фильмов. 13.40 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.20 В. Васильев. «По страницам произведений». 18.10 «Шахматная школа». 18.40 Концерт классической музыки. Кемерово. 19.10 «Самодельные художники — Родина». Документальный фильм. 19.25 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.55 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник. 22 июля. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Знаменосцы — трудовой славы». О коллективе Калининградского морского рыбного порта. 20.45 Концерт. 21.25 «Красное поле». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 23.30 «Время». 23.05 «Документальный экран». 00.05 «Сегодня в мире». 00.20 Произведения Ф. Лядова.

ста исполняет заслуженная артистка РСФСР В. Горностаева.

ПЯТНИЦА,

15 АВГУСТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 Фильм — детям. «Три веселые сменя». Художественный телефильм. Фильм 3-й. «Тайна Фенимора». 12.40 Произведения советских композиторов в исполнении симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.20 «Произведения советских писателей читают народные артисты РСФСР Н. Трофимов, заслуженный артист РСФСР С. Юрский, артист Г. Гай». Фильм-концерт. 13.55 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Дню независимости Индии. «Металлургический комбинат Вокоро». Документальный фильм. 16.40 «Родная природа». 17.00 «Чобанаш». Фильм-концерт. 17.30 «Любимые стихи». 18.00 «Москва и москвичи». 18.30 «Ищу я в песне образ твой». Поет Г. Минасян. Кемерово. 19.00 «Наша почта». 19.25 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита») 19.55 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник. 23 июля. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Мцыри». Фильм-балет. 21.25 «Красное поле». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 — 01.35 Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. В перерыве (23.55) — «Сегодня в мире». **II ПРОГРАММА Кемерово.** 18.30 «Энергия созидания». Документальный телефильм. Москва («Орбита») 19.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком СССР М. М. Громовым. Кемерово. 19.55 Для школьников. «РВС-80». Рассказ об областной школе комсомольского актива. 20.25 «Звездочка». Киноальманах. 21.10 «Большой театр в Кузбассе». Закрытие гастролей. 2-е отделение.

СУББОТА,

16 АВГУСТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Умелые руки». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Творчество народов мира». Индия. 12.35 Больше хороших товаров. 13.05 «Рассказы о художниках». Н. Рерих. 13.30 Тираж «Спортлото». 13.45 «Побе-

дители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 8-й воздушной армии. 15.00 «Мост в 6.000 миль». Документальный фильм. 15.20 «Наш адрес — Советский Союз». 15.55 «Сегодня в мире». 16.10 Фильм — детям. «Украли зебру». Художественный телефильм. 17.20 «Писатель и современность». 18.25 «Звездные канатоходцы». Фильм-концерт. 18.50 Программа мультфильмов. 19.20 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.50 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник. 24 июля. 20.10 Беседа политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.55 И. Друцэ. «Возвращение на круги своя». Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение фильма-спектакля «Возвращение на круги своя». 00.00 «Играет народный артист Латвийской ССР Раймунд Паулс». 00.30—00.40 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

17 АВГУСТА

I ПРОГРАММА Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 Концерт хора мальчиков. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Почта программы «Здоровье». 13.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.15 «Строительство и архитектура». Киножурнал. 14.25 «Сельский час». 15.25 «Музыкальный киоск». 15.55 «Красное и черное». Художественный телефильм. 2-я серия. 17.00 «Монологи о любви». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 17.30 «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». Выступление Главнокомандующего Военно-Воздушными Силами, заместителя министра обороны СССР, Главного маршала авиации, Героя Советского Союза П. С. Кутахова. 17.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню Воздушного Флота СССР. 18.30 «Клуб кинопутешествий». 19.30 Мультфильмы. 19.55 Международная панорама. 20.40 «Олимпиада-80. День за днем». Кинодневник. 25 июля. 21.00 «Очевидное-невероятное». 21.30 «Песня-80». 22.30 «Время». 23.05 «Народные узоры». Концерт. 23.30 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». По окончании (01.00—01.10) — новости.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, дирекции полиграфобъединения — 2-07-19.